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Описание экскурсии в лес.

ТЕМА: Описание экскурсии в лес.

ЦЕЛИ: формировать умение наблюдать и делать выводы, развивать связную самостоятельную речь через составление предложений и связного самостоятельного текста, развивать слуховое восприятие; воспитывать бережное отношение к природе.

Ход урока.

I. Оргмомент.

II. Сообщение темы и целей.

III. Повторение.

1. Послушай и повтори.

- Стоит золотая осень.

- Деревья роняют на землю разноцветные листья.

- Небо часто хмурое, пасмурное.

- Что мы сделали?
(Мы слушали и повторяли).

2. Подбери  прилагательные к словам. (Заполнение таблицы)

	Сущ.
	Прил.

	осень
	ранняя, поздняя, золотая, теплая, холодная, дождливая

	листья
	разноцветные, желтые, красные, желто-красные, коричневые, оранжевые, золотые, сухие

	пейзаж
	осенний, красивый, прекрасный, чудесный


3. Изучение новых слов.
      Багряный - красный.

      Пурпурный – ярко-красный.

- Что мы сделали?
(Мы подбирали прилагательные к существительным, изучали новые слова).

IV. Работа над описанием экскурсии.

1. Составление предложений.

- Будем составлять предложения по плану. Посмотрите и вспомните план.

- Когда и куда мы ходили?

(В субботу мы ходили на экскурсию в городской бор).  

- Скажи по-другому.

(Пятнадцатого октября мы ходили на экскурсию в лес. В субботу мы ходили на экскурсию в сосновый лес.)

- Зачем мы ходили на экскурсию?

(Мы ходили полюбоваться прекрасными осенними пейзажами. Мы любовались красотой осенней природы. Мы наблюдали за природой.)
    - Как мы шли в лес?
    (Мы вышли из школы и пошли по улице 4-го Уральского полка
    до леса. Мы шли по улице 4-го Уральского полка до городского

    бора.)

    - Что мы увидели на экскурсии?

(Мы видели, как кружились и падали на землю разноцветные листья. Старые деревья облетели. А молодые, стройные деревца сохраняют свой наряд. Листья на деревьях разноцветные: красные, желтые, желто-красные, оранжевые, багряные, пурпурные. Огнём горят ягоды на красавицах рябинах. Краснеют на рябинках грозди. Среди разноцветных деревьев зеленеют сосны и ели. Остались зелеными сосны и ели. Красиво кругом! Восхитительна осенняя природа! Прекрасны осенние пейзажи.  Ужасно выглядят кучи мусора в городском бору. Некрасивое зрелище – мусор под деревьями. Нельзя бросать мусор. Нужно охранять и беречь природу. Мне понравилась экскурсия в сосновый лес. Мне понравилась экскурсия в городской бор, потому что я люблю осень.)

- Что мы сделали?

(Мы составляли предложения.)

2. Работа над связным текстом.

- Будем составлять связный рассказ-описание об экскурсии. Прочитайте образец описания экскурсии, составьте описание.

Образец.

Ранней весной мы с ребятами нашего класса ходили на экскурсию на ре-ку смотреть ледоход.  Сначала шли по улице Свердлова, затем свернули на улицу Комсомольскую. Погода стояла хорошая. Светило ласковое солнышко, дул теплый ветерок. 

Вот мы вышли к реке. По берегам росли ещё голые кусты. Кое-где зазеленела первая травка. На реке сломался лед, и льдины большие и мале-нькие уносило течение. Это было красивое зрелище. Мы стояли и смотрели, как льдины наползают друг на друга. Мне понравилась экскурсия. Я надолго запомню ледоход на реке.

(Один учащийся у доски, остальные ребята помогают.)
Описание экскурсии.

В субботу мы ходили на экскурсию в сосновый лес. Мы любовались красотой осенней природы. Мы шли по улице 4-го Уральского полка до городского бора. Стоял хороший теплый осенний день. 


В лесу мы видели, как кружились и падали на землю разноцветные листья. Старые деревья облетели. А молодые, стройные деревца сохраняют свой наряд. Листья на деревьях разноцветные: красные, желтые, желто-красные, оранжевые, багряные, пурпурные. Огнём горят ягоды на красавицах рябинах. Краснеют на рябинках грозди. Среди разноцветных деревьев зеленеют сосны и ели. Остались зелеными сосны и ели. Красиво кругом! Ужасно выглядят кучи мусора в городском бору. Нельзя бросать мусор. Нужно охранять и беречь природу. Мне понравилась экскурсия в городской бор, потому что я люблю осень.
- Что мы делали?

(Мы составляли рассказ-описание экскурсии.)

V. Подведение итогов урока.

1. Домашнее задание.

- Дома записать описание экскурсии на черновик.

2. Оценки за урок.

3. – Что мы делали на уроке?

(Мы работали над описанием экскурсии в городской бор.)

